

# 六名女性竞逐民主党总统候选人提名资格

## 角逐美国总统 她们有戏吗?

新华社记者 孙丁 徐剑梅 刘阳

尽管距离2020年美国总统选举还有超过1年半的时间,但截至目前已有十几人宣布角逐民主党总统候选人提名资格,其中女性多达6名,引发美国舆论高度关注和热议。

在上一个选举周期中,希拉里·克林顿获得民主党总统候选人提名,而在下一个选举周期中,民主党内多名女性跃跃欲试,希望成为第二个希拉里。但就目前选情来看,她们要从党内征战中脱颖而出,难度不小。

### 她们是谁

截至11日,已有6名女性民主党人宣布竞选美国总统。据美国罗格斯大学伊格尔顿政治学院美国女性和政治研究中心统计,美国历史上从未出现超过2名女性同时竞争同一主要政党总统提名资格的局面。

按照宣布参选的时间顺序,这些女性竞选者分别是马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦、纽约州联邦参议员基尔斯滕·吉利布兰德、加利福尼亚州联邦参议员卡玛拉·哈里斯、夏威夷州联邦众议员图尔西·加巴德、畅销书作家玛丽安娜·威廉姆森和明尼苏达州联邦参议员艾米·克洛布彻。

美国舆论认为,民主党总统候选人女性竞选者数量增加主要有三点原因。

首先是受到女性参选者在先前两次重要选举中突出表现的激励。

其次,特朗普政府在一些性别问题上的表态和立场备受争议,引发民主党人以此为突破口对其发起挑战。

第三,民主党在梯队建设方面更加注重性别平衡,并对女性从政提供了更多支持。

### 前景如何

就目前的选情来看,这些女性总统竞选者想要从民主党初选阶段“杀出重围”难度不小,最终获得党内提名更是难上加难。

美国莫宁咨询公司4月初公布的一项民调显示,尚未正式宣布参选的前副总统拜登和“卷土重来”的2016年大选民主党候选人、佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯在民主党选民中的支持率暂时位列前二,分别为32%和23%,哈里斯的支持率为9%,位列第三,沃伦、吉利布兰德和克洛布彻的支持率也跻身前十。

从数字上可以看出,民主党女性总统竞选者在支持率上明显不如拜登和桑德斯。不过,早期民调结果更多取决于知名度,拜登和桑德斯在这一阶段优势明显,但随着选战逐步展开,民调排名势必重新洗牌。

值得一提的是,由于竞选者众多,民主党全国委员会为初选辩论设置了“门槛”。截至11日,这6位女性参选者当中只有此前没有从政经历的威廉姆森尚未迈过民主党全国委员会新设的“门槛”,但她有望在5月前达标。

### 影响几何

美国有研究显示,在选民眼里,女性竞选者不如男性擅长处理军事和经济事务。罗格斯大学政治学助理教授凯利·迪特马尔认为,现在有更多的女性竞选总统,她们的背景也更加多元化,这有助于挑战对女性参选总统的固有认知和偏见。

美国民主党策略师丽贝卡·卡茨表示,女性竞选公职并不是都打“性别牌”,她们倚仗的是个人履历和远见。迪特马尔指出,女性参选者数量多的意义在于能够在不同议题上提供新视角。

目前判断这些女性总统竞选者能走多远为时尚早,不过,美国沃克斯网站刊文认为,她们的存在或可激励更多女性未来竞选总统或其他公职。前希拉里竞选团队成员克里斯蒂娜·雷诺兹表示,每一位女性参选都在为其他女性未来涉足政坛创造更好条件。

(据新华社华盛顿4月12日电)



## 天气渐热 专家呼吁跑马量力而行

新华社北京4月14日电(记者韦骅)进入四月,全国马拉松比赛逐渐升温,来自北京医师跑团的医师跑者们呼吁马拉松爱好者量力而行,在跑马过程中注意身体的变化。

2019北京半程马拉松14日在天安门广场鸣枪开跑。北京朝阳医院急诊科医生郭东升介绍,在终点附近,一名跑友突发意识障碍,在经过郭东升急救和北京安贞医院的治疗后,该跑友生命体征趋于平稳。据悉,

# 中国-中东欧国家携手搭桥梁谋发展

双方在经贸、基础设施、投资、人文等领域合作成果丰硕

新华社记者

第八次中国-中东欧国家领导人会晤近日在克罗地亚杜布罗夫尼克市成功举行。国际观察人士认为,此次会晤以“搭建开放、创新、伙伴之桥”为主题,反映了中国和中东欧国家携手维护多边主义、共谋发展的心声,相信中国-中东欧国家合作将继续呈现蓬勃生机和活力。

近年来,中国和中东欧国家在经贸、基础设施、投资、人文等领域合作成果丰硕。2018

年,中国与16国贸易额增长21%,达到822亿美元,创历史新高;在国际直接投资大幅下降的情况下,中国对16国投资逆势增长67%;中国公民赴中东欧国家旅游人数超过140万人次。

过去一段时间,中国和中东欧国家共建“一带一路”合作取得新成果,基础设施互联互通持续推进,克罗地亚佩列沙茨跨海大桥、匈塞铁路、黑山南北高速公路等项目合作进展顺利。去年,中欧班列新开行6000多列,海铁联运路线中欧陆海快线建设稳步推进,中东欧国家在亚欧互联互通中的枢纽地位继

续提升。

投资和产能合作也不断深化。今年3月底,山东玲珑轮胎欧洲工厂在塞尔维亚兹雷尼尼扬举行项目开工仪式。项目投资总额约10亿元,工厂占地近40万平方米,将创造1200个就业岗位。

中国和中东欧国家还致力于加强新业态新模式合作,培育贸易新增长点。今年2月,首个中国-中东欧国家电商展示中心在保加利亚第二大城市普罗夫迪夫揭牌。该中心以农产品和其他商品为经营重点,鼓励保加利亚和其他中东欧国家创业者通过电商平台进



4月13日,在泰国叻武里府的堪农寺,一名演员表演皮影戏。

在泰国,皮影被称为“牛皮之艺”。与中国的皮影制作工艺不同,泰国皮影戏中人物和图案绝大多数为整张牛皮镂空制作,内容主要以民间传说和宫廷故事为主。泰国叻武里府的堪农寺国家博物馆是该国最大的皮影艺术博物馆。除了收藏皮影,堪农寺还拥有自己的皮影剧团并坚持表演。

新华社记者 张可任 摄

## 世界最大飞机顺利完成首次试飞

据新华社洛杉矶4月13日电(记者谭晶晶)美国航天企业斯特拉托发射系统公司13日发布公报说,由该公司开发的世界最大飞机当天在美国加利福尼亚州顺利完成了首次试飞。

据介绍,这架名为“斯特拉托”的双体飞机采用双机身设计,拥有6台发动机,总重近230吨,翼展约117米。

美国西部时间13日6时58分(北京时间13日21时58分),飞机从加州莫哈韦航空航天港起飞,在莫哈韦沙漠上空飞行了两个半

小时,最高时速达到每小时约304公里,最高飞行海拔高度近5200米,随后返回莫哈韦航空航天港,安全着陆。

公报说,任务团队进行了标准的飞行测试演练,执行了各种飞行控制操作以校准速度,并测试飞行控制系统,包括自动驾驶飞行、俯冲、拉升以及稳定航向侧滑等。飞机在最高超过4500米的海拔高度进行了模拟着陆演练。飞行员在成功返回莫哈韦航空航天港之前评估了飞机性能和操控品质。

自4月11日被英国警方逮捕以来,“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇的命运就引发世人关注。目前英国方面对阿桑奇有违法指控,美国要求英国引渡阿桑奇,瑞典还表示可能重新启动阿桑奇性侵案的调查。在过了近7年几乎与世隔绝的生活后,阿桑奇的命运仍然没有掌握在自己手里。

4月11日,厄瓜多尔政府解除了对阿桑奇的庇护。随后,47岁的阿桑奇被伦敦敦警局从厄瓜多尔驻英大使馆“拖出来”,并于当天下午在伦敦一家法院受审。根据英国警方发布的公告,逮捕阿桑奇的原因有两个,一是英国法院指控阿桑奇在2012年保释期间违反规定进入厄瓜多尔大使馆避难;二是美国要求英国引渡阿桑奇。

阿桑奇是澳大利亚人,2006年创立“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件,其中包括“虐囚”丑闻,美国外交形象大大受损。同一年,阿桑奇因强奸和性侵指控遭瑞典检方调查。当时阿桑奇身在英国,遭英国警方逮捕后否认所有罪名。2012年,英国最高法院裁定可以将阿桑奇引渡到瑞典,阿桑奇随后于当年6月保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护,2018年1月获得厄瓜多尔国籍。

厄瓜多尔总统莫雷诺2017年上台后,开始把阿桑奇视为“负担”,多次表示要解除对阿桑奇的庇护。厄瓜多尔外交部4月11

## 谁能“抢”走阿桑奇

毕振山

自从4月11日被英国警方逮捕以来,“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇的命运就引发世人关注。目前英国方面对阿桑奇有违法指控,美国要求英国引渡阿桑奇,瑞典还表示可能重新启动阿桑奇性侵案的调查。在过了近7年几乎与世隔绝的生活后,阿桑奇的命运仍然没有掌握在自己手里。

4月11日,厄瓜多尔政府解除了对阿桑奇的庇护。随后,47岁的阿桑奇被伦敦敦警局从厄瓜多尔驻英大使馆“拖出来”,并于当天下午在伦敦一家法院受审。根据英国警方发布的公告,逮捕阿桑奇的原因有两个,一是英国法院指控阿桑奇在2012年保释期间进入厄瓜多尔大使馆避难;二是美国要求英国引渡阿桑奇。

阿桑奇是澳大利亚人,2006年创立“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件,其中包括“虐囚”丑闻,美国外交形象大大受损。同一年,阿桑奇因强奸和性侵指控遭瑞典检方调查。当时阿桑奇身在英国,遭英国警方逮捕后否认所有罪名。2012年,英国最高法院裁定可以将阿桑奇引渡到瑞典,阿桑奇随后于当年6月保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护,2018年1月获得厄瓜多尔国籍。

阿桑奇是澳大利亚人,2006年创立“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件,其中包括“虐囚”丑闻,美国外交形象大大受损。同一年,阿桑奇因强奸和性侵指控遭瑞典检方调查。当时阿桑奇身在英国,遭英国警方逮捕后否认所有罪名。2012年,英国最高法院裁定可以将阿桑奇引渡到瑞典,阿桑奇随后于当年6月保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护,2018年1月获得厄瓜多尔国籍。

阿桑奇是澳大利亚人,2006年创立“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件,其中包括“虐囚”丑闻,美国外交形象大大受损。同一年,阿桑奇因强奸和性侵指控遭瑞典检方调查。当时阿桑奇身在英国,遭英国警方逮捕后否认所有罪名。2012年,英国最高法院裁定可以将阿桑奇引渡到瑞典,阿桑奇随后于当年6月保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护,2018年1月获得厄瓜多尔国籍。

阿桑奇是澳大利亚人,2006年创立“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件,其中包括“虐囚”丑闻,美国外交形象大大受损。同一年,阿桑奇因强奸和性侵指控遭瑞典检方调查。当时阿桑奇身在英国,遭英国警方逮捕后否认所有罪名。2012年,英国最高法院裁定可以将阿桑奇引渡到瑞典,阿桑奇随后于当年6月保释期间进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护,2018年1月获得厄瓜多尔国籍。

日给出了解除庇护的9个理由,其中包括:屡次干涉他国内政,危害厄瓜多尔与他国关系;在使馆楼内踩滑板车,踢足球,半夜大声放音乐;谩骂威胁使馆工作人员;把粪便涂在使馆墙上,等等。厄外交部指出,厄方为庇护阿桑奇已经花费超过580万美元。

目前阿桑奇被拘押在伦敦东南部的贝尔马什监狱。如果英国法院判处他违反保释规定罪名成立,他将面临最长12个月的监禁。但对英国来说,如何应对美国的引渡要求才是棘手问题。英国主要反对党工党领袖科尔宾已经公开反对向美国引渡阿桑奇。超过70位英国议会议员则签署联名信,要求英国政府将阿桑奇引渡到瑞典。

美国方面目前对阿桑奇仅提出一项指控,即涉嫌破解一台美国政府涉密电脑的密码,如果罪名成立,阿桑奇将面临5年监禁。阿桑奇将于5月因此案再次受审,美国方面则须在今6月12日之前立案并正式向英国提出引渡申请。不过有分析指出,美国方面后续很可能追加对阿桑奇的指控。

瑞典方面本来已于2017年终止了对阿桑奇性侵案的调查。但在指控者律师的要求下,瑞典检方正在考虑是否重启该调查并要求引渡阿桑奇。而阿桑奇的生父则呼吁澳大利亚政府介入,把阿桑奇引渡回澳大利亚。对于阿桑奇来说,未来命运如何,很大程度上要取决于这几个国家之间的博弈了。

### 时事观察

## 北京半程马拉松赛会纪录被破

4月14日,2019北京半程马拉松举行。中国选手刘洪亮以1小时05分24秒荣获男子组冠军,埃塞俄比亚选手Chernet Misganaw TAKELE以1小时12分21秒夺得女子组冠军,两位冠军同时刷新了赛会纪录。图为刘洪亮冲刺瞬间。

本报记者 吴凡 摄

朱跃建议,高温跑马应该做到以下四点:第一,调整节奏,适当放慢速度,比如温度适宜的时候,每公里配速如果是5分钟,高温时应该降到5分30秒甚至是6分钟;第二,勤于补水和适当补充盐分,因为高温特别容易导致脱水和电解质紊乱;第三,了解身体状况,跑者应该了解中暑的初期症状比如恶心、头晕,或者失去方向感等,若出现类似症状,应该及时放慢速度,第一时间到阴凉处补水休息,并时刻关注心率变化,因为高温时的心率加快是身体最明显的反应;第四,跑步结束后应该让身体逐渐降低体温,不要立刻去浴室或者进入空调环境,建议在树荫下多走动,并更换干衣服,防止感冒。

## 谁将成为下一个诺维茨基

——德国体育超级明星猜想

新华社记者 刘旸

篮球传奇巨星诺维茨基宣布退役后,德国体育界陷入后巨星时代的真空焦虑期。维特尔、兹维列夫、萨内、德莱赛特尔、波尔、米克·舒马赫……在一长串名单中,谁能接替“诺天王”,成为下一个具有国际影响力和号召力的运动员呢?

现效力于美职篮雷霆队的丹尼斯·施罗德是目前德国篮球的领军人物,被誉为诺维茨基的接班人。然而,在德国篮球国家队主教练亨里克·勒德尔看来,诺维茨基是德国历史上罕见的球员,短期内很难再出一位像他那样的运动员了。

在德国第一运动足球领域里,出道德甲沙尔克04,现效力于英超曼城的勒鲁瓦·萨内是不折不扣的潜力新星。23岁的萨内在进攻方面展现出的天赋令人刮目相看,他的发型也得到青少年球迷的青睐。

赛车领域,德国目前有两位炙手可热的明星,一位是31岁的F1车手塞巴斯蒂安·维特尔,一位是车王迈克尔·舒马赫的儿子米克·舒马赫。维特尔在2010年至2013年效力于红牛车队期间,连续四年获得世界冠军。

米克·舒马赫目前刚20岁,因其赛车世

家的显赫背景,和父亲传奇经历而备受关注和期待。能否延续家族荣耀,成长为代表德国的世界级明星还有待时间检验。

网球领域,21岁的亚历山大·兹维列夫已经绽放出耀眼光芒,目前世界排名第三,仅次于焦科维奇和纳达尔,排在他的偶像费德勒前面一位。2018年11月,他连续击败费德勒和焦科维奇,获得ATP年终总决赛冠军。

女网方面,曾经世界排名第一,拿过澳网、美网冠军的科贝尔是当之无愧的国际明星,至少是格拉芙之后最出色的德国女网选手。

冰球场上,23岁的莱昂·德莱赛特尔从出道起就被寄予厚望。他本人也格外渴望成为冰球场上的诺维茨基。他现在需要用冠军来证明自己,无论是在国家队还是在NHL。可惜的是,这个赛季球队无缘季后赛。

乒乓球运动员蒂姆·波尔的国外粉丝很可能比其他德国运动员都要多,波尔在和中国运动员交手的近20年里,吸引了不少中国球迷关注。2002年,波尔击败了王励勤和孔令辉,拿到了乒乓球世界杯男单冠军。2003年1月登上男子世界排名第一宝座。2008年北京奥运会,波尔带领德国队获得亚军,2016年里约奥运会开幕式上担任德国代表团旗手。

(据新华社柏林4月13日电)

4月14日,新疆广汇汽车队球员阿不都沙拉木(右)在比赛中准备上篮。当日,在2018-2019赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)半决赛第三回合比赛中,新疆广汇汽车队主场以100比109负于辽宁本钢队,总比分战成2比1。新华社记者王菲摄